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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Мета курсової роботи полягає у виконанні студентами визначених завдань на 

основі здобутих у процесі навчання практичних навичок діяльності банківських 

установ, лізингових компаній, кредитних спілок, страхових компаній та інших 

фінансових посередників і підприємств різних форм власності щодо управління їх 

фінансовими потоками, зокрема розроблення стратегії розширення спектру послуг 

на фінансовому ринку та контролю за ефективністю використанням активів і 

пасивів суб’єктів господарювання(СГ).  

Працюючи над курсовою роботою, студент повинен вміти: 

- проводити самостійне дослідження на основі оприлюднених даних про СГ; 

- виконувати аналіз зовнішнього і внутрішнього середовища з позицій подій, 

темпів змін, передбачуваності майбутнього;  

- здійснювати діагностику ризиків об’єкта дослідження;  

- оцінити потенціал СГ на основі SWOТ- аналізу, стратегічне планування 

діяльності фінансового посередника, зокрема, якість управління фінансовими 

потоками; 

- вміти виконувати аналіз фінансового стану СГ, оцінювати і контролювати 

фінансову стійкість операцій, платоспроможність та фінансову надійність СГ, 

здійснювати прогнозування основних показників, а також оптимізувати фінансову 

та інвестиційну діяльність із застосовуванням методів фінансового менеджменту 

для вироблення управлінських рішень, спрямованих на мінімізацію фінансових 

втрат від діяльності .  

Для виконання завдань, сформульованих у курсовій роботі студенти повинні 

володіти ґрунтовними знаннями з таких дисциплін: «Банківський менеджмент» 

«Фінансовий менеджмент» «Страховий менеджмент», «Ринок фінансових послуг»,  

«Бюджетний менеджмент», «Податковий менеджмент», «Маркетинг фінансових 

послуг» 

Студент обирає тему курсової роботи із списку рекомендованих тем (Додаток Б) 

Обсяг курсової роботи – до 25 сторінок друкованого тексту. 

 

 

2. ЗАВДАННЯ ДЛЯ ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

    Основним завданням виконання курсової роботи є розроблення рекомендацій 

щодо удосконалення системи управління фінансовими потоками для конкретного 

об’єкта дослідження (суб’єкта господарювання) на основі власного дослідження з 

використанням SWOT-аналізу.  

Об’єктом дослідження може бути: банк, страхова, лізингова компанія, 

недержавний пенсійний фонд, кредитна спілка, підприємство. 

Предметом дослідження є фінансові потоки (додатні - вхідні та від’ємні – вихідні), 

які генеруються об’єктом дослідження. 

Вихідними даними для виконання курсової роботи мають бути:  

 законодавчі, нормативно-правові документи; 

  статистична інформація; 

  фінансова звітність об’єкта дослідження, джерела виникнення фінансових 

потоків за три звітні періоди. 

 

 



У І розділі курсової роботи студент повинен описати: загальну характеристику 

об’єкта дослідження (надалі – СГ – суб’єкта господарювання), особливості його 

діяльності, організаційно-правову структуру, стратегічні напрями розвитку, 

організаційну структуру та персонал, які забезпечують функціонування фінансових 

потоків, нормативно-правове забезпечення фінансових операцій та систему 

управління ризиками фінансових втрат.  

У розділі ІІ курсової роботи слід провести аналіз управління фінансовими потоками 

СГ в динаміці на основі фінансової звітності за 3 звітні періоди і зробити висновки, 

щодо ефективності методів управління фінансовими потоками. 

Методичні рекомендації, щодо аналізу прибутковості , ефективності СГ в п.3.1-3.2. 

та Додатках  В, Г,Д.  

Розділ ІІІ слід присвятити розв’язанню основного завдання – розроблення 

рекомендацій щодо удосконалення процесами управління фінансовими потоками 

СГ на основі проведеного SWOT- аналізу. Необхідно на основі виявлення та 

оцінювання можливих загроз, сильних та слабких сторін порівняно з конкурентами, 

сформулювати конкретні рекомендації СГ для усунення загроз та мінімізації 

фінансових втрат. 

 Методичні рекомендації до SWOT-аналізу в п. 3.3. та у Додатках Е-Є. 

 

 

Структура курсової роботи.(зразок) 

 Вступ ( мета, завдання, об’єкт  і предмет дослідження) 

 Розділ І Особливості діяльності об’єкта дослідження 

1.1. Загальна характеристика об’єкта дослідження.  

1.2. Нормативно-правове забезпечення фінансових операцій об’єкта дослідження. 

1.3. Діяльність структурних підрозділів та відповідного персоналу . 

1.4. Система управління фінансовими ризиками. 

 

Розділ ІІ Аналіз управління   формуванням фінансових потоків ( на прикладі 

об’єкта дослідження) 

2.1. Джерела виникнення та напрями (фінансових потоків) 

2.2. Динаміка фінансових показників. 

2.3. Інформаційне забезпечення методів управління фінансовими потоками. 

 

Розділ ІІІ Розроблення рекомендацій щодо удосконалення методів управління 

(фінансовими потоками) 

 

3.1. Обґрунтування ризиків фінансових втрат. Аналіз сильних та слабких сторін. 

3.2. Шляхи удосконалення внутрішнього контролю та використання комплаєнсу. 

3.3. Рекомендації з удосконалення системи управління (фінансовими потоками). 

 

Висновки 

Список використаних джерел 

Додатки 

  



3. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

3.1. Методичні поради щодо аналізу прибутковості банку (факторний 

аналіз) 

Прибуток характеризує кінцевий результат діяльності банку. Фактори, що 

впливають на прибуток: 

 співвідношення доходів і витрат банку; 

 динаміка обсягу кредитних операцій; 

 динаміка процентної кредитної ставки на небанківському та банківському 

ринках кредитів; 

 середня дохідність активних операцій; 

 вартість залучених ресурсів; 

 ступінь ризику активів банку; 

 витрати з обслуговування вкладів; 

 співвідношення власних і залучених коштів. 

Управління прибутковістю передбачає розподіл сукупного прибутку банку за 

трьома напрямками отримання: 

 операційний прибуток (збиток) — прибуток (збиток), утворений на основі 

процентних доходів з позик за винятком сплачених процентів; 

 прибуток (збиток) від операцій з цінними паперами — різниця між доходами від 

операцій з цінними паперами та витратами на їх здійснення; 

 прибуток (збиток) від неопераційної діяльності — різниця між прибутком, 

одержаним у результаті формування доходів за комісією, стягування плати за 

доставку цінностей та обслуговування рахунків, отримання штрафів тощо, і 

витратами з забезпечення функціональної діяльності (витрати на утримання апарату 

управління, господарські витрати, амортизаційні відрахування та ремонт основних 

засобів), а також іншими витратами (виплачена комісія, штрафи сплачені, поштові 

та телеграфні витрати тощо). 

Прибуток (П) можна розглядати як взаємозв’язок двох факторів: 

— доходу банку (Д); 

— маржі прибутку, яка є відношенням прибутку до доходу (dп). 

Своєю чергою дохід банку можна визначити взаємозв’язок витрат часу (Т) та 

продуктивності праці банківських працівників: 

Т

Д
W

, 

звідси П = Т  W  dп. 

Аналогічно в динаміці взаємозв’язок між індексами цих величин має такий 

вигляд: 

Іп = ІТ  Іw  Іdп. 

З огляду на це факторний аналіз динаміки прибутку банку можна здійснити за 

допомогою таких формул: 

1. Абсолютний приріст прибутку за рахунок затрат праці банківських 

працівників: 
  .пTп0п001T 000

ΔДΔTTTΔΠ ddWdW 
 

2. Абсолютний приріст прибутку за рахунок продуктивності праці: 
  .пп1п101 000

ΔДTΔTΔΠ ddWdWW WW 
 



3. Абсолютний приріст прибутку за рахунок маржі прибутку банку: 
  .ДΔTΔTΔΠ 1п11п11ппп 01

 dWdWddd  
Взаємозв’язок між результатами розрахунку такий: 

П = П1 – П0 = ПТ + Пw + Пdп. 

У низці випадків бракує абсолютних значень наведених ниж- 

че показників, але є показники динаміки, подані як індекси. Тоді факторний аналіз 

може бути здійснений таким способом: 

ПТ = П0 (Іт – 1); 

Пw = П0Іт (Іw – 1); 
  .ДΔΠ 1ппп 01

 ddd  
Абсолютна величина прибутку є узагальнюючим результа- 

тивним показником, який характеризує обсяг фінансових коштів банку для 

розрахунків з бюджетом, виплати обов’язкових податків і платежів, формування 

фондів банку, призначених для стимулювання та розширеного відтворення. 

Але цей показник не відбиває ступеня ефективності банківської діяльності. Маса 

прибутку може зростати також у разі не- 

достатнього використання матеріальних, трудових, фінансових ресурсів і 

порушення вимог режиму економії. У зв’язку з цим для характеристики 

ефективності банківської діяльності, міри використання його ресурсів уживають 

показники відносної прибутковості, які в економічній практиці одержали назву 

рентабельності. 

Рівень рентабельності можна визначити як процентне відношення суми 

одержаного прибутку до будь-якого показника: доходу, величини витрат, активів, 

капіталу тощо. Тому для детальнішого аналізу необхідно звернути особливу увагу 

саме на ці показники. 

Використання показників прибутковості, обчислених за чистим прибутком, 

дозволяє виявити вплив на прибутковість податкових та інших обов’язкових 

платежів, що їх виплачують із прибутку банку. Чистий прибуток — прибуток, який 

залишається у розпорядженні комерційного банку після сплати платежів до 

бюджету. Розрахунки показників прибутковості за прибутком операційним дають 

можливість оцінити ефективність основного та неосновного видів діяльності, що 

важливо для керування прибутковістю банку. Для визначення ефективності 

керування прибутковістю банків застосовують кілька методів, кожний з яких має 

свої переваги та вади. Прибутковість характеризується системою показників.  

1. Показник прибутковості активів — один з найважливіших показників 

прибутковості — розраховується як відношення чистого прибутку до середньої 

вартості активів і виражається у процентах:  

100
Активи

прибуток Чистий
активів стьПрибуткові 

. 

Показник прибутковості активів характеризує ефективність використання всіх 

ресурсів, які банк отримав у своє розпорядження. Цей показник — перш за все 

показник ефективності роботи менеджерів; він свідчить про те, наскільки вдало 

менеджери банку можуть упоратися з завданням одержання чистого прибутку з 

активів банку. 

З відношення прибутку до активів не можна побачити, з якою успішністю банк 

працює в інтересах його власників, тому банкіри й акціонери банку стежать за 



показником прибутку на одну акцію. 

2. Прибутковість капіталу. Цей показник характеризує прибуток у розрахунку на 

100 грн капіталу банку. Даний показник визначається як відношення чистого 

прибутку (прибутку після оподаткування) до власного капіталу банку, виражене у 

процентах: 

100
банку капітал Власний

прибуток Чистий
 капіталу  стьПрибуткові 

. 

Цей показник характеризує прибутковість капіталу банку. Якщо розрахувати 

відношення чистого прибутку до статутного фонду, то дістанемо прибутковість 

акціонерного капіталу, і тоді цей показник приблизно передбачає розмір чистого 

прибутку, що одержують акціонери від інвестування. 

3. Рентабельність доходу, або маржа прибутку, що встановлюється за формулою: 

100
банку Дохід

банку Прибуток
доходу  істьРентабельн 

. 

Цей показник застосовують для оцінки результатів банківської діяльності; він 

виражає частку прибутку в доході банку. 

Показники абсолютної суми прибутку та його рівня щодо доходу можуть бути 

високими навіть за недостатнього використання ресурсів. 

4. Рентабельність витрат, яка обчислюється за формулою: 

100
банку  Витрати

банку Прибуток
  витрат істьРентабельн 

. 

Даний показник уживають для оцінки ефективності витрат банку, їх окупності. 

Він показує розмір прибутку на 100 грн витрат банку. Цей показник не може 

віддзеркалити ефективність використання ресурсів банку, оскіль- 

ки не демонструє всієї величини ресурсів, які використовуються. За рівнем 

рентабельності витрат неможливо з’ясувати, за якого обсягу ресурсів банк одержав 

багато прибутку, наскільки ефективно витрачалися ці кошти, як вони окупаються. 

5. Ефективність керування прибутковістю банку визначається також за 

допомогою такого показника: 

%100

 %100
Позики

отримані Проценти
  спред Чистий





проценти за кошти Залучені

 сплачені Проценти

 
Цей показник висвітлює різницю між процентною ставкою за виданими 

кредитами і процентною ставкою за залученими коштами.  

Цей коефіцієнт включає тільки ті активи та пасиви, до яких застосовуються 

процентні ставки. Даний показник демонструє вплив процентної ставки на прибуток 

банку.  

6. Чиста процентна маржа, що характеризує основну здатність банку мати 

прибуток від процентної різниці стосовно до середніх активів: 

%100
Активи

витрати Процентні  доходи Процентні
 

маржапроцентна

Чиста





. 

Для розрахунку цього показника беруть дохідні активи, припускаючи, що 

процентна маржа стосується дохідних активів, які задіяні у процесі отримання 

доходу з процентів. Дохідні, чи робочі, активи — це активи, що приносять дохід у 

формі процента чи комісії, і утворюють прибуток банку. 

7. Чиста непроцентна маржа розраховується за формулою: 



%100
Активи

інепроцентнВитратиийнепроцентнДохід
 

маржацентна

-непроЧиста





. 

Непроцентна маржа відбиває співвідношення непроцентних доходів (плати за 

обслуговування рахунків клієнтів та інші види комісійної нагороди, одержані 

банком) і непроцентних витрат (у тому числі заробітна плата, витрати на ремонт і 

технічне обслуговування банківського устаткування та інші).  

Чиста маржа операційного прибутку розраховується за формулою: 

%.100
 Активи

витрати Операційнідоходи Операційні

прибутку ційного

-опера маржаЧиста





 
Даний показник, який характеризує співвідношення операційних доходів та 

операційних витрат і частку операційних прибутків у робочих активах, може бути 

розкладений на два складники — середній процентний прибуток і середній 

непроцентний прибуток по активах.  

Отже,  

Активи

прибуток

ийНепроцентн

Активи

прибуток

Процентний

Активи

прибуток

йОпераційни


. 

Чиста маржа операційного прибутку, чиста процентна маржа, чиста непроцентна 

маржа є показниками як ефективності, так і прибутковості, тобто свідчать, 

наскільки успішно менеджери банку забезпечують зберігання випереджаючих 

темпів зростання доходів (перш за все процентів по банківських позиках, 

інвестиціях і комісії за послуги) порівняно з темпами зростання витрат, в 

основному процентів по депозитах і позиках на грошовому ринку. 

9. Відношення іншого операційного доходу до загальних активів відображає 

залежність від нетрадиційного доходу. Збільшення цього показника може 

демонструвати диверсифікацію в платні фінансові послуги чи намагання досягти 

спекулятивного прибутку, щоб замаскувати недостатність основного банківського 

доходу від процентів. 

Активи

дохід йопераційни Інший
 

активів допроцентаху 

дохідІнший


. 

Одним з показників, що свідчить, яка частина сукупних активів банку породжує 

прямий дохід, виступає показник дохідної бази: 

.
Активи

дохід приносять

не що Активи,

активи

Сукупні

Активи

активи Дохідні

активівбаза

Дохідна




 
Аналізуючи прибутковість комерційного банку, деякі з показників прибутковості 

розкладають на ключові складники. Так, показник прибутковості активів і 

показник прибутковості капіталу тісно пов’язані між собою: 

Капітал

Активи

активів

стьПрибуткові
  

капіталу

стьПрибуткові


 
або: 

капітал Власний

Активи

Активи

прибуток Чистий

капітал Власний

прибуток Чистий


. 

Даний взаємозв’язок показує: банківський прибуток чутливий до того, за рахунок 

яких джерел формуються ресурси банку, що більше використовується — 

довгострокові зобов’язання (включаючи депозити) чи кошти власників банку. 

В ході декомпозиційного аналізу прибутковості капіталу банку використовується 

взаємозв’язок таких показників: 



;
капітал Власний

прибуток Чистий
  К)(Пкапіталу  стьПрибуткові 

 

.
доходи Операційні

прибуток Чистий
  П)(Мприбутку  Маржа 

 
Коефіцієнт використання активів (дохідність активів) 

.
активівобсяг  Середній

доходи Операційні
  А)(Д 

 
Мультиплікатор капіталу 

.
капіталу власного вартість редняCе

активів вартість редняCе
  К)(М 

 
Кожний елемент даної формули являє собою контрольний індикатор того чи 

іншого аспекту банківських операцій. 

Коефіцієнт використання активів, або дохідність активів (ДА), відображає 

політику управління портфелем (особливо в частині структури активів банку та 

доходів по них). 

Мультиплікатор капіталу МК = А / К відображає фінансовий підйом або політику 

в області фінансування: вибрані джерела формування банківських ресурсів. 

Мультиплікатор є прямим показником того, яка кількість грошових одиниць 

повинна забезпечувати кожну грошову одиницю власного капіталу, і відповідно, 

яка частина ресурсів банку може бути представлена в формі боргових 

зобов’язань. 

Між показниками такий зв’язок: 

ПК = МП  ДА  МК. 

Абсолютний приріст ПК за рахунок усіх факторів розраховується як різниця між 

чисельником і знаменником індексу: 

.МКДАМПМКДАМП

ПКПККΔП

000111

01





 
.МКДАМПМКДАМПКΔП 100110А)(Д 
 

Напрями і методи аналізу прибутку та прибутковості банківської діяльності 

розміщені у Додатку Г. 

 

 

3.2. Методичні поради щодо оцінювання ефективності банківської діяльності  

Економічна ефективність — це характеристика співвідношення результатів 

діяльності до витрат на їх одержання. Підвищенням ефективності є збільшення 

цього співвідношення, що є метою управління ефективністю. 

Складові ефективності: 

1. Ефект (результат діяльності): 

а) виробничий — продукція у натуральному чи вартісному вираженні; 

б) господарський — прибуток у вартісному вираженні. 

2. Витрати: 

а) ресурси — авансовані витрати (середня вартість): 

 основні фонди (Фосн); 

 оборотні фонди (Фоб); 

 ресурси праці (РП); 

б) поточні витрати: 

 амортизація основних фондів (АФосн); 



 матеріалів, сировини, палива тощо (МТ); 

 оплата праці (ОП). 

При визначенні ефективності банківської системи як складової 

інституціонального сектору «фінансові корпорації» системи національних рахунків 

за ефект приймається величина відповідної доданої вартості, що розраховується як 

різниця між сумою одержаних процентів, за виключенням виплачених процентів, з 

одного боку, та проміжним споживанням у вигляді поточних витрат на придбання 

товарів і послуг — з другого.  

Використовується така схема розрахунку ефекту у вигляді чистого прибутку: 

1. Процентний дохід. 

2. Процентні витрати. 

3. Чистий процентний дохід (або процентна маржа): 3 = 2 – 1. 

4. Непроцентний дохід. 

5. Поточний дохід: 5 = 4 + 3. 

6. Непроцентні витрати. 

7. Поточний результат (ефект) до виключення резерву на покриття витрат по 

позиках: 7 = 5 – 6. 

8. Резерв на покриття витрат по позиках. 

9. Доходи (збитки) від операції з цінними паперами. 

10. Прибуток до оподаткування: .98710   

11. Податки. 

12. Непередбачені доходи (збитки). 

13. Чистий прибуток (збиток) — ефект діяльності: .12111013    
 

ГРУПУВАННЯ, ЗА ДОПОМОГОЮ ЯКИХ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ 

БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Напрями аналізу Види групувань 

Банківські 

операції 

1. Пасивні операції. 

2. Активні операції, у т. ч. кредитна діяльність 

Оцінювання 

результатів 

діяльності 

1. Ліквідність. 

2. Платоспроможність. 

3. Прибутковість. 

4. Загальна (інтегральна) оцінка ефективності 

Організаційна 

структура 

1. Окремі регіональні установи банку (дирекції, відділення, філії). 

2. Види банківської діяльності (кредитна, інвестиційна, 

зовнішньоекономічна, лізингова тощо) 

 

Завдання статистичного аналізу ефективності: 

1. Оцінка та порівняльний аналіз статики та динаміки часткових і узагальнюючих 

показників ефективності згідно з наведеними вище групуваннями. 

2. Аналіз впливу ефективності окремих видів діяльності банку  

(чи його окремих установ) на середню ефективність діяльності банку в цілому.  

Система показників ефективності банківської діяльності наведена на рис. 1 та в 

Додатку Д. 

Рівень економічної та соціальної ефективності діяльності банку як суб’єкта 

підприємницької діяльності залежить від багатьох чинників. Тому для практичного 

розв’язання завдань управління ефективністю важливого значення набуває 

класифікація чинників її зростання за певними ознаками.  



 

1. Прибутковість
1.1. Валовий прибуток.
1.2. Чистий прибуток.
1.3. Рентабельність:

— активів;
— власного капіталу;
— акціонерного капіталу;
— основної діяльності;
— тощо.

1.4. Операційний cash-flow.
1.5. Самофінансування інвестицій

2. Ділова активність

2.1. Оборотність активів.
2.2. Оборотність власного капіталу.
2.3. Фондовіддача.
2.4. Продуктивність праці.
2.5. Середній термін оплати дебітор-
ської заборгованості.
2.6. Середній термін оплати кредитор-
ської заборгованості

3. Фінансова стійкість
3.1. Коефіцієнт заборгованості.
3.2. Коефіцієнт незалежності (ав-
тономії).
3.3. Коефіцієнт фінансової стабіль-
ності.
3.4. Фінансовий важіль (леверидж).
3.5. Чиста заборгованість (нетто)

4. Ліквідність
і платоспроможність

4.1. Коефіцієнт абсолютної ліквідності.
4.2. Коефіцієнт термінової ліквідності.
4.3. Коефіцієнт загальної ліквідності.
4.4. Показник тривалості погашення
заборгованості.
4.5. Робочий капітал

ГРУПИ І ПЕРЕЛІК
ПОКАЗНИКІВ

 

Рис.. Система показників ефективності  

банківської діяльності 

 

Основні напрями підвищення ефективності: 

1. Прискорення НТП і організаційного прогресу (підвищення техніко-

технологічної оснащеності; удосконалення управлінської структури та 

організаційних систем, форм, методів організації діяльності, її планування та 

мотивації). 

2. Підвищення якості й конкурентоспроможності продукту (банківських послуг). 

3. Всебічний розвиток і вдосконалення зовнішньоекономічної діяльності банку. 

Специфічними джерелами підвищення ефективності банківської діяльності 

(банку як фінансового інституту) є: 

1. Підвищення дохідності банку шляхами оптимізації структури балансу — 

активів і пасивів. 

2. Оптимізація структури доходів і витрат. 

3. Оптимізація співвідношення показників щодо структури капіталу банку (власні 

та залучені кошти). 

4. Визначення мінімально допустимої процентної маржі. 

5. Виявлення тенденцій у дохідності кредитних операцій. 

6. Планування мінімальної дохідної маржі для прогнозування орієнтовного рівня 

процентів за активними та пасивними операціями. 

7. Оптимізація співвідношення наданих кредитів і фондів. 

8. Регулювання чисельності персоналу.  

9. Підтримка ліквідності. 



10. Управління банківським ризиком і його мінімізація згідно з обраною 

стратегією «дохідність  ризик». 

11. Підвищення числа та еластичності банківських послуг, їх якості, швидкості, 

безпеки, зручності й гарантованості щодо клієнта. 

Основні аспекти економічного аналізу ефективності діяльності банку такі: 

1. Аналіз балансового звіту. 

2. Аналіз фінансової звітності. 

3. Порівняльний аналіз. 

 

 

3.3. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ СВОТ-АНАЛІЗУ 

 

Дослідження чинників зовнішнього і внутрішнього підприємницького 

середовища та визначення можливостей і загроз та сильних і слабких сторін субєкта 

господарювання (СГ) – банку, страхової компанії, кредитної спілки, підприємства на 

ринку необхідно здійснювати на основі використання такого методу стратегічного 

аналізу як SWOT-аналіз. Цей метод передбачає 3 етапи дослідження чинників 

впливу на діяльність СГ. 

На першому етапі SWOT-аналізу слід сформувати перелік чинників 

зовнішнього середовища (макро- і мезооточення) СГ, оцінити їх та розподілити на 

дві групи: можливості і загрози. Аналіз макрооточення має визначити рівень впливу 

на СГ таких компонент середовища: демографічної, економічної, природної, 

технологічної, політико-правової та соціально-культурної. Основні чинники цих 

компонент подані у табл.3.3.1. 

Таблиця 3.3.1 

Основні чинники  макрооточення СГ, що впливають на її господарську діяльність  
Компонента Найважливіші чинники 

Демографічна Чисельність населення. Розміщення населення на території країни 

(регіону). Міграційні тенденції. Вікова структура. Етнічна та релігійна 

структура населення. Народжуваність. Смертність населення. 

Економічна Купівельна спроможність населення. Рівень інфляції. Фінансово-кредитна 

політика в країні. Загальногосподарська кон’юнктура. Система 

оподаткування. Зміни в структурі споживання громадян. Еластичність 

попиту. 

Природна Рівень забруднення навколишнього середовища. Рівень впливу державних 

органів на інтенсивність ресурсоспоживання. 

Технологічна Темпи технологічних змін, інноваційний потенціал галузі. 

Політико-

правова 

Державна економічна політика. Наслідки впливу зовнішньополітичних 

акцій на розвиток фінансового ринку. Стан законодавства, яке регулює 

діяльність цього типу СГ. Величина плати за видачу ліцензій на право 

здійснення різних видів фінансових операцій та строк їх дії. Мінімальна 

величина статутного фонду СГ. Величина сплаченого статутного фонду та 

інших фондів. 

Соціально-

культурна 

Особливості пануючих у суспільстві традицій і вірувань. Рівень освіти. 

Ставлення людей до праці. 

 

Аналіз різних компонент макрооточення слід вести не автономно, а системно, 

відстежуючи як власні зміни конкретної компоненти, так і її вплив на інші. 



Вивчення компонент макрооточення не повинно закінчуватися констатацією тільки 

того, в якому стані вони перебувають, але має також прогнозувати майбутні загрози 

та можливості.  

Аналіз мезооточення СГ має ґрунтуватися на результатах дослідження таких 

ринкових сил: конкурентів, які діють у межах даного ринку, і пропонують 

аналогічні фінансові чи інші продукти; вхідні бар’єри ринку; потенційних 

конкурентів, які можуть вийти на ринок; партнерів (посередники, постійні клієнти, 

об’єднання аналогічних СГ). Такий аналіз передбачає визначення тих аспектів 

діяльності, від яких залежить ефективність роботи СГ загалом.  

У Табл. 3.3.2. та 3.3.3. наведені основні чинники мезооточення страхової 

компанії  і банку, що впливають на їх господарську діяльність 

Таблиця 3.3.2 

Основні чинники  мезооточення страхової компанії, що впливають на її 

господарську діяльність  
Компонента Найважливіші чинники 

Конкуренти Галузеві конкуренти, які реалізують аналогічні страхові продукти на тому ж 

ринку. Вхідні бар’єри страхового ринку. Потенційні конкуренти. Темпи 

зростання страхового ринку. Ступінь концентрації страхового ринку. Частка 

операційних витрат у сукупних витратах. Диференціація страхових 

продуктів. 

Страхуваль-

ники 

Географічне розміщення. Демографічні характеристики (вік, освіта, сфера 

діяльності тощо). Соціально-психологічні характеристики (статус у 

суспільстві, манера поведінки, смаки, звички, традиції тощо). Кількість 

потенційних страхувальників та об’єктів страхування. Доходи потенційних 

страхувальників. Вартість альтернативних механізмів управління ризиками. 

Партнери 

(перестрахо-

вики, посе-

редники) 

Частка залучених через страхових агентів страхувальників. Частка залучених 

через страхових брокерів страхувальників. Частка страхових премій, 

залучених через посередників. Кількість впроваджених через посередників 

видів страхування. Показники залежності від перестрахування. 

 

 

Таблиця 3.3.3 

Основні чинники  мезооточення комерційного банку, що впливають на його 

господарську діяльність 
Компонента Найважливіші чинники 

Конкуренти Банки-конкуренти, які реалізують аналогічні продукти на тому ж ринку. 

Вхідні бар’єри банківського ринку. Потенційні конкуренти. Темпи зростання  

ринку банківських продуктів і послуг. Ступінь концентрації ринку 

банківських продуктів і послуг. Частка операційних витрат у сукупних 

витратах. Диференціація банківських продуктів і послуг. 

Клієнти Географічне розміщення. Демографічні характеристики (вік, освіта, сфера 

діяльності тощо). Рівень розвитку, характер і культура відносин банку з 

наявними і потенційними клієнтами, асортимент послуг і гнучкість цінової 

політики 

Посередники Відносини організаціями, що надають маркетингові послуги. Співпраця по 

страхуванню банківських операцій. Посередники по операціях з цінними 

паперами 

Контактні 

аудиторії 

Популярність у засобах масової інформації, співпраця із державними  

установами, розвиток зв’язків із громадськістю, іншими фінансовими 

організаціями 

 



Для оцінювання чинників макро- і мезооточення СГ застосовується метод 

визначення профілю зовнішнього середовища (табл.3.3.2., табл. 3.3.3). 

У графу 1 табл. вписують виявлені позитивні і негативні чинники макро- і 

мезооточення СГ. Кожний з цих чинників експерт оцінює шляхом призначення  

його вагомості за шкалою: сильне значення — 3, помірне — 2, слабке — 1 (графа 2), 

а також впливу на організацію за шкалою: сильний вплив — 3, помірний — 2, 

слабкий — 1, відсутність впливу — 0 (графа 3). Напрям впливу (графа 4):  

позитивний — (+1)  і негативний — (- 1). Завершальним етапом є визначення рівня 

важливості чинника як інтегральної оцінки  (добуток трьох експертних оцінок). За 

рівнем інтегральної оцінки вибирають найважливіші з них для подальшої оцінки.  

Для прикладу у табл.3.3.4. уже зроблена оцінка можливостей та загроз 

зовнішнього середовища ПП «Пролісок». Аналогічно, з врахуванням чинників, які 

впливають на банк чи страхову компанію, інший СГ, слід оцінити рівень впливу 

макро та мезооточення на діяльність СГ (можливості і загрози зовнішнього 

середовища). 

 Таблиця 3.3.4 

Оцінка можливостей і загроз зовнішнього середовища ПП «Пролісок» 

Чинники середовища 
Вагомість 

чинника 

Вплив на 

підприєм-

ство 

Напрямки 

впливу 

Рівень 

важливості 

чинника 

1 2 3 4 5 

Макрооточення 

Демографічна компонента 

Переваги розміщення населення на 

території країни 
2 2 +1 +4 

Посилення міграційних тенденцій 2 2 -1 +4 

Економічна компонента 

Підвищення купівельної спроможності 

населення 
3 2 +1 +6 

Недоліки фінансово-кредитної і податкової 

політики 
2 3 -1 -6 

Позитивні змінив структурі споживання 

громадян 
2 2 +1 +4 

Політико-правова компонента 

Змінюваність орієнтирів державної 

економічної політики 
3 2 -1 -6 

Вплив зовнішньополітичних акцій 3 2 -1 -6 

Технологічна компонента 

Розширення інноваційного потенціалу 

галузі 
3 2 +1 +6 

Високі темпи технологічних змін у галузі 2 3 +1 +9 

Соціально-культурна компонента 

Зростання рівня освіти населення 3 2 +1 +6 

Поліпшення ставлення людей до праці 2 3 +1 
+6 

 

Загальний рівень впливу макрооточення +29 

Мезооточення 

Покупці 

Розширення географії надання послуг в 

Україні та закордоном 
2 2 -1 -4 



Збільшення кількості споживачів 3 2 +1 +6 

Підвищення пунктуальності виконання 

замовлень 
3 2 -1 -6 

Конкуренти  

Зміцнення позицій у галузі конкурентів 3 3 -1 -9 

Розширення діяльності потенційних 

конкурентів 
2 1 -1 -2 

Постачальники 

Підвищення вартості будівельних 

матеріалів 
3 3 -1 -9 

Загальний рівень впливу мезооточення -24 

 

На другому етапі SWOT-аналізу слід здійснити стратегічну діагностику 

внутрішнього середовища СГ. Для цього спочатку виділяють основні компоненти 

внутрішнього середовища, які слід оцінити, а потім розподіляють їх  на дві групи: 

сильні і слабкі сторони.  

У Табл. 3.3.5. та3.3.6. подано перелік основних компонент внутрішнього 

середовища страхової компанії та банку. 

Таблиця 3.3.5 

Основні компоненти внутрішнього середовища, що впливають на здійснення 

господарської діяльності страхової компанії 

Компонента Найважливіші чинники 
Маркетинг Страхові послуги, які реалізує страхова компанія. Частка ринку. 

Якість послуг. Система збуту. Якість реклами. Асортимент послуг. 

Господарська 

діяльність 

(страхова та 

інвестиційна) 

Якість страхового портфеля. Темпи зростання страхових премій. 

Динаміка страхових виплат. Рівень страхових виплат. Страхові резерви. 

Валюта балансу. Перестрахування. Інвестиційний потенціал та інвестиційна 

діяльність. 

Фінанси Активи страховика. Чистий прибуток. Нормативний і фактичний 

запас платоспроможності. Коефіцієнт запасу платоспроможності. Результати 

тестів раннього попередження. Доступність кредиту.  

Організаційна 

структура 

управління 

Тип оргструктури управління страховою компанією. Горизонтальний 

і вертикальний поділ праці. Делегування повноважень. Управлінський 

персонал. Кваліфікація працівників. Кадрова політика. Використання 

стимулів для мотивування виконавців. Плинність кадрів. 

 

Оцінювання чинників внутрішнього середовища треба проводити на основі 

даних фінансової та статистичної звітності досліджуваного СГ. 

Таблиця 3. 3.6 

Основні компоненти внутрішнього середовища, що впливають на здійснення 

господарської діяльності комерційного банку 
Компонента Найважливіші чинники 

Маркетинг Банківські послуги, які реалізує комерційний банк. Частка ринку. 

Якість послуг. Система збуту. Якість реклами. Асортимент послуг. 

Фінанси Пасиви банку (власний капітал і зобов’язання). Активи банку 

(кредитні, інвестиційні, валютні, та інші операції і банківські послуги). 

Доходи та витрати. Прибуток. Рентабельність (активів, капіталу, чиста 

процентна маржа, чистий серед). Ліквідність. Ризики. Кредиторська і 

дебіторська заборгованість.  Платоспроможність. Продуктивність праці. 

Фінансова стійкість банку. Ділова активність банку. Ефективність управління 

банком. Рейтингова оцінка  фінансового стану банку. 



Організаційна 

структура 

управління 

Тип організаційної структури банку. Розгалуженість філіальної 

мережі. Рівень централізації управління. Характер взаємозв’язків між 

функціональними підрозділами на різних рівнях банківської ієрархії. 

Делегування повноважень. Управлінський персонал. Кваліфікація 

працівників. Кадрова політика. Використання стимулів для мотивування 

виконавців. Плинність кадрів. 

 Для ранжування внутрішніх чинників за їх випливом на діяльність СГ 

застосовують метод побудови профілю внутрішнього середовища (табл.3.3.7.). 

Оцінюють виявлені сильні і слабкі сторони СГ аналогічно до попереднього етапу 

SWOT-аналізу.  

Таблиця 3.3.7 

Результати оцінки сильних і слабких сторін комерційного банку 
Компонента, чинник Вагомість 

чинника 

Вплив на 

підприємство 

Напрям  

впливу 

Рівень важливості 

чинника 

1.Маркетинг     

1.1.     

…     

Загальний рівень 

впливу 

внутрішнього 

середовища 

    

 

Результати оцінки сильних та слабких сторін СГ продемонструємо на прикладі ПП 

«Пролісок» (табл.3.3.8.)  

Таблиця 3.3.8 

Визначення сильних та слабких сторін діяльності ПП «Пролісок» 

Чинник середовища 

Вагоміст

ь 

чинника 

Вплив на 

підприємство 

Напрям 

впливу 

Рівень 

важливості 

чинника 

1 2 3 4 5 

Маркетинг 

Частка ринку 3 2 +1 +6 

Система збуту 3 3 +1 +9 

Висока якість продукції 3 3 +1 +9 

Низька якість реклами 3 3 -1 -9 

Виробництво 

Нестача спеціалізованого обладнання та 

засобів 
2 2 -1 -4 

Фінанси 

Зменшення чистого прибутку 2 2 -1 -4 

Кадри 

Високий рівень кваліфікації працівників 2 2 +1 +4 

Недосконала система мотивації 

працівників 
3 2 -1 -6 

Загальний рівень впливу внутрішнього середовища +5 

 

      Аналізуючи сильні і слабкі сторони ПП «Пролісок» можна визначити, що 

загальний рівень важливості є позитивним і становить в сумі +5. Найвагоміший 

вплив на ефективну діяльності підприємства здійснюють якість продукції та 

реклами, виробничі потужності, які допомагають підприємству задовольняти 



потреби споживачів, а так і попит на спою продукцію. 

Проаналізувавши глибше внутрішнє фінансове середовище на основі 

фінансової звітності ПП «Пролісок», отримаємо оцінку слабких та сильних сторін 

ПП «Пролісок», зумовлених впливом чинників внутрішнього фінансового 

середовища. (табл.3.3.9.) 

Таблиця 3.3.9  

Оцінка сильних і слабких сторін ПП  «Пролісок» зумовлених впливом 

чинників внутрішнього фінансового середовища 

Компонента, чинник 
Вагомість 

чинника 

Вплив на 

підприємство 

Напрям 

впливу 

Рівень 

важливості 

1 2 3 4 5 

•    Показники рентабельності     

1.1 .Зменшення рентабельності інвестицій 3 3 -1 -9 

1.2.Зменшення рентабельності власного капіталу 3  -1 -9 

1.3.Зменшення" рентабельності реалізації 

продукції 
2 3 -1 -6 

•    Показники майнового стану     

2.1 .Збільшення коефіцієнта зносу основних 

засобів 
 2 -1 -6 

2.2.3меншення коефіцієнта придатності 

основних засобів 
2 2 -1 -4 

2.3.Збільшення фондовіддачі 2 2 +1  

•    Показники ділової активності     

3.1 .Збільшення коефіцієнта обертання грошових 

коштів 
3 2 +1 +6 

3.2.3більшення коефіцієнта дебіторської 

заборгованості 
2 2 -1 -4 

•    Показники фінансової стійкості     

4.1 .Збільшення коефіцієнта автономії 3 3 +1 +9 

4.2.3мешпення коефіцієнта маневрування 

власного капіталу 
2 3 -1 -6 

4.3.Коефіцієнт фінансування 2 2 + +4 

•    Показники ліквідності     

5.1.Зменшення коефіцієнта абсолютної 

ліквідності 
2 -1 -1 -6 

5.2.3мешення коефіцієнта поточної ліквідності 2 3 -1 -6 

Загальний вплив внутрішнього середовища: -33 

Висновок: 

Загальний вплив внутрішнього фінансового середовища ПП «Пролісок» 

дорівнює -33, найбільш важливими факторами негативного впливу є: зменшення 

рентабельності реалізації продукції, інвестицій, у зв'язку із збільшенням 

собівартості, збільшення коефіцієнта зносу основних, зменшення ліквідності 

підприємства. На підприємстві у останньому році відбулось значне погіршення 

показників через скорочення доходів. (Додаток до курсової роботи повинен містити 

основну фінансову звітність СГ). 

На завершальному етапі слід проаналізувати чотири потенційних сценарії 

розвитку фінансових потоків об’єкта дослідження, визначити їх переваги і недоліки 



та обов’язково зробити попередній висновок щодо можливої стратегії розвитку. 

Наприклад, поле “СіМ” передбачає стратегії, які використовують сильні сторони 

об’єкта дослідження для реалізації можливостей, що з’явилися на ринку; поле “СіЗ” 

— стратегії, які використовують сильні сторони для усунення загроз; поле “СлМ” — 

стратегії, які мінімізують слабкі сторони досліджуваного об’єкта, використовуючи 

можливості ситуації; поле “СлЗ” — стратегії, які мінімізують слабкі сторони та 

загрози, що з’явились у зовнішньому середовищі.  

На третьому етапі SWOT-аналізу слід встановити зв’язки між можливостями і 

загрозами зовнішнього середовища та сильними і слабкими сторонами СГ. Для 

цього заповнюють матрицю SWOT (табл.3.3.10). 

Таблиця 3.3.10 

Матриця SWOT 

 Можливості 
1. 

2. 

3. 

…. 

Загрози 
1. 

2. 

3. 

…. 

Сильні 

сторони 
1. 

2. 

3. 

… 

 

 

Поле 

”СіМ” 

 

 

Поле 

“СіЗ” 

 

Слабкі 

сторони 
1. 

2. 

3. 

…. 

 

 

Поле 

“СлМ” 

 

 

Поле 

“СлЗ” 

У верхній частині цієї матриці записані можливості та загрози зовнішнього 

середовища, виявлені та проранжовані на першому етапі аналізу SWOT (див. табл. 

3.3.1). Зліва відповідно вписують результати попереднього етапу аналізу SWOT 

(див. табл.3.3.8. – 3.3.9.). На кожному з чотирьох полів розглядаємо усі можливі 

парні комбінації чинників та визначаємо ті, які будуть враховані в подальшому. На 

основі проведеного SWOT аналізу  побудовано матрицю і визначено основні 

сценарії розвитку ПП  «Пролісок». 



Таблиця 3.3.11 

Матриця SWOT  зовнішнього та внутрішнього підприємницького середовища  ПП  «Пролісок» 

  

 МОЖЛИВОСТІ (О) ЗАГРОЗИ (Т) 

Розширення ринків 

збуту в Україні і за 

кордоном (+6) 

Підвищення 

купівельної 

спроможності покупців 

(+9) 

Темпи технологічних змін, 

інноваційний потенціал 

галузі (+6) 

Галузеві конкуренти, які 

виробляють аналогічну 

продукцію і реалізують її на 

тому ж ринку (-6) 

Зміни в державній 

економічній 

політиці (-9) 

Недоліки 

фінансово-

кредитної і 

податкової 

політики (-6) 

1 2 3 4 5 6 7 8 

С
И

Л
Ь

Н
І 

С
Т

О
Р

О
Н

И
 (

S
) 

Висока 

якість послуг 

(+9) 

Можливість виходу 

на нові ринки за 

рахунок пропозиції 

якісного та 

доступного житла 

У зв’язку зі 

збільшенням 

купівельну 

спроможності клієнтів 

підприємство має 

можливість збільшити 

пропозицію житла, 

створювати пропозиції 

відстрочки виплат та 

можливості 

будівництва житла в 

кредит  

Підприємство має змогу  

через розширену мережу 

контрагентів залучати 

високотехнологічні засоби 

будівництва, 

використовувати якісні та 

новітні матеріали 

Доцільно розробити рекламні 

програмні заходи  щодо 

інформування потенційних 

клієнтів щодо будівництва 

якісного будівництва 

Політика 

збереження 

ринкової позиції за 

рахунок  високої 

якості послуг 

- 

 

Частка ринку 

(+6) 

Укладання нових 

договорів про 

співробітництво з 

метою збільшення 

території збуту як в 

Україні так і за 

кордоном 

Збільшення обсягів 

реалізації і замовлень, в 

т. ч. і за межами 

України 

Підвищення 

інноваційного і 

технологічного рівня 

підприємства 

Освоєння нових ринків збуту і 

створення певних перешкод для 

розширення діяльності 

конкурентів, втримання 

конкурентних позицій на ринку, 

переваги у конкуренції 

Участь у 

державних 

програмах щодо  

будівництва житла 

для молоді дасть 

можливість 

розширити власні 

інвестиційні 

можливості  

Проблеми щодо 

залучення 

коштів для 

розширення 

діяльності 

товариства, 

значний 

податковий тиск  

Висока 

кваліфікація 

працівників 

(+6) 

Географічне 

розташування 

підприємства дає 

можливість 

розширити ринки 

збуту 

Рівень кваліфікації 

працівників 

забезпечить високу 

якість будівництва 

Можливість 

впровадження новітніх 

технологій через 

підвищення кваліфікації 

працівників 

Збільшення обсягів 

впровадження нових розробок і 

технологій, для підтримання 

конкурентоспроможності 

підприємства 

Погіршення 

державної політики  

в галузі 

будівництва може 

спровокувати з 

- 



Продовження таблиці 3.3.11 
 Система збуту 

(+9) 

Зростання обсягів збуту через 

розширення частки ринку 

Гнучка цінова 

політика  

Розширення 

асортименту 

будівничих послуг 

Більш вигідні 

умови продажу  

Зниження 

можливості 

реалізації 

продукції 

Складна система 

розрахунків через велику  

систему зв’язку між  

постачальниками, 

підприємством та клієнтами 

С
Л

А
Б

К
І 

С
Т

О
Р

О
Н

И
 (

W
) 

Низька якість 

реклами (-6) 

Розширення доступ інформації 

для споживачів різних областей і 

регіонів про підприємство 

Збільшення 

зацікавленості 

покупців до 

продукції 

товариства 

- Можлива 

переорієнтація 

споживачів на 

конкурентів 

- - 

Недосконала 

система 

мотивації 

працівників    (-

9) 

Розширення діяльності веде до 

тимчасового зменшення 

матеріального стимулювання 

працівників товариства, 

доцільно наразі розширити 

систему моральних стимулів 

- Незначний обсяг 

впровадження 

технологій і 

інновацій 

Можливий перехід 

працівників на 

роботу до 

конкурентів 

Зміни в 

пенсійній 

політиці 

держави 

Можливе зниження 

заробітної плати 

Нестача засобів 

будівництва (-4) 

Можливість оренди основних 

засобів або оформлення лізингу 

- Можливість 

оновлення і 

поповнення 

новими ОЗ 

Збільшення ринків 

збуту і обсягів 

реалізації 

конкурентів 

- - 

 



ВИСНОВОК: 

У полі сильних сторін і можливостей виражається достатньо оптимістичний 

сценарій розвитку підприємства, оскільки існують значні можливості для 

безперебійного виробництва, збільшення обсягів виробництва, розширення кола 

споживачів, розвитку маркетингової діяльності. Поле слабких сторін у ПП  

«Пролісок» представлене такими компонентами як низька якість реклами, 

недостатній рівень мотивації працівників та нестача власних засобів будівництва. 

Відповідно до окреслених слабких сторін доцільно, щоб підприємство з огляду на 

можливості ринку розширювало інформаційну діяльність на ринку, зокрема 

розширювало рекламну діяльність на інші регіони та області. У полі сильних сторін 

та загроз представлений в основному чіткий сценарій, оскільки вплив низької 

купівельної спроможності покупців на ринку мінеральних вод не можуть 

радикально змінити те коло споживачів, що склалось до теперішнього часу. Основна 

стратегія в даному випадку повинна бути спрямована на розширення кола 

споживачів за допомогою маркетингу. 

Співвідношення сильних сторін із можливостями підприємства, а також аналіз 

загроз, що виникли на зовнішньому середовищі свідчить про збереження існуючих 

позицій ПП «Пролісок» на ринку, де існують необхідні умови для зростання обсягів 

виробництва та реалізації продукції. 

Проведений SWOT - аналіз свідчить, що ПП «Пролісок» буде реалізувати 

оптимістичний сценарій розвитку. 

 

 

4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Курсова робота виконується за допомогою комп'ютера (текстовий редактор MS 

Word, шрифт 14 пунктів, полуторний інтервал) на одній стороні аркуша білого 

паперу формату А4 (210297 мм) до тридцяти рядків на сторінці. На кожному 

аркуші повинні бути поля таких розмірів: ліворуч, зверху та знизу - не менше за 20 

мм, праворуч - не менше ніж 10 мм. Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, 

пунктів, підпунктів, малюнків, таблиць, формул подають арабськими цифрами без 

знака №. Нумерація має бути наскрізною, причому першою сторінкою роботи є 

титульний аркуш, але на ньому номер сторінки не ставиться.  

Рисунки і таблиці включаються у загальну нумерацію. Список використаних 

джерел слід розміщувати одним із таких способів: в порядку появи посилань в 

тексті, в абетковому порядку прізвищ перших авторів або заголовків. 

Зразок титульного аркуша (Додаток А). 
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НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЛЬВІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

ІНСТИТУТ ПІДПРИЄМНИЦТВА ТА ПЕРСПЕКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

КАФЕДРА ФІНАНСІВ, ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

 «Управління фінансовими потоками» 

 на тему: 

_________________________________________» 

 

 

 

Виконав (ла): ст. гр. ________ 
(шифр групи) 

(прізвище, ім’я, по батькові студента) 

Прийняв: __________________ 
(посада викладача) 

__________________________ 
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Додаток Б 

ПЕРЕЛІК 

 рекомендованих тем курсових робіт  

для магістерської програми «Фінанси, банківська справа та страхування» 

1. Управління фінансовими потоками в іпотечному кредитуванні. 

2. Управління фінансовими потоками в інвестиційному кредитуванні . 

3. Управління процесами залучення довгострокового позикового капіталу 

суб’єктами господарювання. 

4. Управління витратами підприємства. 

5. Управління ресурсами кредитної спілки. 

6. Управління ресурсами недержавного пенсійного фонду. 

7. Система управління грошовими потоками підприємства (банку, фінансової 

установи). 

8. Управління витратами банку. 

9. Управління витратами фінансової установи. 

10. Управління витратами недержавного пенсійного фонду. 

11. Управління витратами страхової компанії. 

12. Система управління структурою активів банку. 

13. Система управління структурою активів страхової компанії. 

14. Управління оборотними активами підприємства. 

15. Система управління структурою пасивів банку. 

16. Управління грошовими потоками  в споживчому кредитуванні. 

17. Система управління фінансовими потоками при лізингових операціях. 

18. Управління грошовими потоками від операційної діяльності підприємства 

(банку). 

19. Управління доходами і грошовими надходженнями підприємства на основі 

формування ефективної цінової політики. 

20. Управління реальними інвестиціями підприємства. 

21. Управління фінансовими активами підприємства. 

22. Управління формуванням і використанням власного капіталу підприємства 

(банку). 

23. Управління формуванням і використанням прибутку підприємства (банку). 

24. Управління портфелями цінних паперів банку. 

25. Шляхи забезпечення збалансованості грошових потоків на підприємстві. 

26. Управління бюджетними позичками. 

27. Управління виконанням місцевого бюджету. 

28. Управління власними надходженнями бюджетної установи . 
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29. Управління процесом планування видатків (загалом, окремих груп чи статей) 

місцевого бюджету. 

30. Управління процесом планування доходів (загалом, окремих груп чи статей) 

місцевого бюджету. 

31. Управління структурою та планування бюджету розвитку місцевого бюджету. 

32. Управління оборотними активами страхової компанії. 

33. Управління прибутком страхової організації. 

34. Управління фінансовими потоками страхової компанії. 

35. Формування капіталу страхової компанії. 

36. Формування резервів зі страхування життя страховою компанією. 

37. Формування та використання доходів страхової компанії. 

38. Формування та використання страхових резервів страховою компанією. 
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Додаток В 
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Додаток Г 

Напрями і методи аналізу прибутку  

та прибутковості банківської діяльності 
1. Аналіз динаміки прибутку (П). 

Абсолютний приріст: 01 ППΔП  . 

Темп зростання: 

0

1
зр

П

П
Т 

. 

Темп приросту: 
100100

П

П
Т

0

1
прир 

. 

Абсолютне значення од- 

ного процента приросту: 
прирТ

ΔП

. 

Середньорічний темп  

зростання: 
n

0

п
р

П

П
Т 

. 

2. Аналіз динаміки прибутковості (R). 

Аналогічно п. 1. 

3. Аналіз динаміки середнього рівня R  в розподілі по установах банку. 

Індекс змінного складу: 

0

1

00

11
з.с

R

R

dR

dR
І 









. 

Індекс фіксованого складу: 

10

11
ф.с

dR

dR
І









. 

Індекс структурних 

зрушень: 00

10
с.з

dR

dR
І









. 

 Із.с = Іф.с  Іс.з 

4. Абсолютна зміна рівня R у розподілі банківських установ. 

Абсолютний приріст 

(зменшення) рівня R: 

.ΔΔΔ

,Δ

,Δ

,Δ

321

00103

10112

011













dRdR

dRdR

RR

 

5. Аналіз впливу на динаміку прибутку окремих факторів (на прикладі обсягу активів). 

Абсолютний приріст (зменшення) прибутку 

Всього, у т. ч. за рахунок:  

прибутковості: ,А)ΔП 101  R(RR  

обсягу активів: .)А(АΔП 001А R  

6. Аналіз впливу на динаміку R окремих факторів. 
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Абсолютний приріст (зменшення) R за рахунок: 

Прибутку: 
.

А

ПП
Δ

1

01
П


R

 

Обсягу активів: 
;

А

П

A

П
Δ

0

0

1

0
A R

 

.RRRRR 01АП ΔΔΔ   

7. Аналіз розподілу прибутку та прибутковості 

Аналіз диференціації при-

бутку і прибутковості ;
)(

σ
2

__



 


i

ii
R

d

dRR

 

R
V R

R

100σ 


. 

;
)ПП(

σ
2

__

П
n

i 


 

П

100σП
П


V

. 

8. Аналіз пропорційності розподілу прибутку та активів (див. методику в попередніх розділах). 

9. Аналіз динаміки прибутку в розподілі по 4 установах (див. методику в попередніх розділах). 

10. Факторний аналіз динаміки обсягу прибутку за методом декомпозиційного аналізу: 

МК,ДАМППКП/К,ПК   

в результаті отримуємо: 

МК.ДАМПКП   

З цього випливають формули факторного аналізу: 

 
 

 
 

.ΔПΔПΔПΔПΔП

,МКМКДАМПКΔП

,МКДАДАМПКΔП

,МКДАМПМПКΔП

,МКДАМПККΔП

,ППΔП

МКДАМПК

01000МК

10100ДА

11010МП

11101К

01
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Додаток Д 

СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОСТІ 

Назва 
 показника Формула Економічна  

інтерпретація 

А. Абсолютні 

1. Загальні активи ЗА  

2. Кошти на 
коррахунках ККР  

3. Кошти в касі КА  

4. Кошти на поточних 
рахунках КПР  

5. Зобов’язання З  

6. Процентні доходи W  

7. Процентні витрати V  

8. Активи ризикові АР  

9. Доходи Д  

10. Витрати В  

11. Прибуток Пр  

12. Позики Кр  

13. Капітал К  

Б. Відносні 

а) загальні: 

1. Загальний показник 
ефективності 
банківської діяльності іВОЗВВПВ

Д
e




 

де: ВВП — витрати на оплату праці працівників 
банку; ВОЗ — утримання будівель і 
устаткування; Ві — інші витрати 

б) часткові: 

1. Ефективність витрат 
праці ВП

ВП
В

Д
e 

 

Скільки грошових одиниць приносить 1 грошова 
одиниця вкладень в робочу силу (продуктивність 
праці) 

Назва 
 показника Формула Економічна  

інтерпретація 

2. Ефективність ви-
користання основ- 
них засобів (утримання 
будівель і устаткування) 

ОЗВ

Д
ОЗe 

 

Скільки грошових одиниць приносить 1 грошова 
одиниця вкладень в основні засоби (фондовідда-
ча або капіталовіддача) 

3. Ефективність інших 
витрат іВ

Д
ІВe 

 

Скільки грошових одиниць приносить кожна 
грошова одиниця інших витрат 

в) показники ліквідності 

 

1. Коефіцієнт покриття %100

істьзаборгован 

оковаКороткостр

А ІншіА Поточні

засоби Ліквідні








 

Забезпеченість оборотними засобами залучених 
засобів 

Кпокр > 1 — банк : кредитор 
Кпокр < 1 — банк : бор- 
жник 
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2. Норма грошових 
резервів 

 засоби Ліквідні

 зап» оЗал.зас.«д

запитання» о«д 

засоби Залучені

Н






 

Рівень забезпечення ліквідними засобами рахун-
ків «до запитання» 

3. Коефіцієнт абсо-
лютної ліквідності 

язобовязанн

Поточні

иеквівалентїх та

коштиГрошові

ал
К 

 

Характеризує оперативну платоспроможність (у 
короткостроковий період) 

4. Показник тривалості 
погашення 
заборгованості 

ераційний)п(о

flowСash  

 тто)е(нкaпітал

Позичковий

К 
t

 

Характеризує платоспроможність у короткостро-
ковому та середньостроковому періодах 

г) показники платоспроможності 

1. Платоспромож- 
ність та інші 

НЗ = (К : АР)  

 100 % 
Характеризує ступінь покриття власними кош-
тами банку ризикових активів  

Назва 
 показника Формула Економічна  

інтерпретація 

д) показники прибутковості 

1. Прибутковість активів %100
ЗА

Пр
ROA 

 

Характеризує ефективність використання всіх 
ресурсів, які банк от- 
римав у своє розпорядження 

2. Прибутковість 
капіталу 

%100
К

Пр
ROЕ 

 

Характеризує прибуток у розрахунку на 100 гро-
шових одиниць капіталу банку 

е) показники рентабельності 

1. рентабельність витрат %100

поточ
В

Пр
РВ 

 

Характеризує окупність витрат банку: показує 
розмір прибутку на 100 грошових одиниць 
витрат банку 

2. Рентабельність 
операційної діяльності %100

Кр

оп
Пр

ОП.Д
Р 

 

Розраховується по кредитах в цілому та по ко-
роткострокових та довгострокових — зокрема 

є) інші показники 

1.Маржа прибутку %100
Д

Пр
МП 

 
Виражає частку прибутку в доході банку 

2. Чистий спред %100
ЗКр

ЧС 









VW

 

Показує різницю між процентною ставкою по 
виданих кредитах і процентною ставкою по 
залучених коштах 

3. Коефіцієнт дос-
татності капіталу 

%100
К

АР
д.к

К 
 

Характеризує співвідношення ризикових активів 
і капіталу банку 

4. Чиста процентна 
маржа 

%100
ЗА

ЧПМ 






 


VW

 

Визначає основну здатність банку мати 
прибуток — його прибуток від процентної 
різниці як процент загальних активів 

Назва 
 показника Формула Економічна  

інтерпретація 

5. Віддача статутного 
фонду 

%

ст
Ф

Пp
ф.ст

Від 

 

Скільки грошових одиниць прибутку приносить 
кожна грошова одиниця статутного фонду 
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6. Співвідношення 
наданих кредитів і 
фондів 

%
Ф

Кр
К 

 

Скільки одиниць коштів у позичках припадає на 
кожну одиницю фондів 

7. Коефіцієнт без-
збитковості 

%
В

ВК
б

К 
 

Рівень покриття власним капіталом витрат і 
збитків 

8. Рівень нетрадиційних 
доходів 

%100
А

інші  До

н.д
Р 

 

Збільшення цього показника може свідчити, з 
одного боку, про позитивну диверсифікацію 
платних послуг, з іншого — про намагання 
одержати спекулятивні прибутки для покриття 
дефіциту основного W 
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Додаток Е 

Допоміжні матеріали для виконання спеціальної частини  

Стратегія як засіб досяг-
нення мети та орієнти-
ри-цілі, яких прагне до-
сягти організація, мо-
жуть змінюватися в 
окремі моменти і на 
різних  рівнях  ієрархії

Процес розробки стра-
тегії не завершується 
вживанням негайних 
заходів і здійснюється з 
орієнтацією на певний 
напрям розвитку

Сформульована страте-
гія використовується для 
розробки подальших 
стратегічних проектів із 
застосуванням пошу-
кових методів

Стратегія має узгоджу-
ватися з місією, орієн-
тирами, які визначила 
для себе організація

Необхідність у даній 
стратегії зникає, як тіль-
ки реальний процес 
розвитку починає виво-
дити організацію на 
рівень очікування подій

Успішне використання 
стратегії неможливе без 
зворотного зв’язку

У процесі формулюван-
ня стратегії доводиться 
користуватися узагаль-
неною, неповною та 
неточною інформацією 
стосовно альтернатив 
розвитку

ХАРАКТЕРНІ 
РИСИ СТРАТЕГІЇ

 

Рис. 1. Характерні риси стратегії 

Дії з метою використання 
нових можливостей (нові 
технології, нові товари, 
шанс придбати компанію 
конкурента, нові торго-
вельні угоди, які відкри-
вають зарубіжні  ринки)

Дії для поліпшення 
короткострокової 
дохідності

Дії у відповідь на зміни 
умов у галузі (зміна вимог 
до товару, недержавні обме-
ження, глобалізація кон-
куренції, зміна податкових 
та митних ставок, поява та 
зникнення конкурентів)

Зусилля стосовно розши-
рення чи скорочення асор-
тименту продукції, що ви-
пускається, поліпшення 
якості товару чи створен-
ня його модифікації, по-
ліпшення обслуговуван-
ня покупців

Нові наступальні дії — збе-
реження конкурентних 
переваг, посилення довго-
строкових конкурентних 
позицій 

Підходи, які визначають 
принципи управління клю-
човими функціями та діями

Зусилля щодо зміни 
географічного розпов-
сюдження товару

Забезпечення  ін-
теграції «вперед» 
та «назад»

Захисні заходи проти дій 
конкурентів та інших 
зовнішніх загроз

Заходи для диверсифікації 
дохідної бази компанії та 
спільного входження в нові 
галузі чи сфери діяльності

Приклад дії 
та підходів   

які визначають 
стратегію 
компанії

,

 

 

Рис. 2. Елементи стратегії компанії 
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Єдність, узгодженість та внутрішня послі-
довність стратегічних рішень компанії, що 
визначають її місце в навколишньому се-
редовищі і забезпечують фірмі індиві-
дуальність, можливість мобілізувати зусил-
ля та досягати успіху на ринку

, 1987К. Ендрюс

Систематизований підхід до управління 
стратегічними змінами, який складається з:

1. Позиціювання фірми через планування 
стратегії та її можливостей

2. Стратегічного реагування в реальному 
часі через власний менеджмент

3. Систематичного управління опором 
змінам за допомогою стратегічних 
рішень

Розподіл ресурсів, адаптація до зовніш-
нього середовища, внутрішня координація, 
організаційний стратегічний розвиток

Процес, спрямований вищим керівництвом 
на визначення основних цілей, завдань 
організації та набір рішень, які дають змогу 
досягнути тих цілей чи виконати завдання 
упродовж передбаченого періоду, і водно-
час, забезпечує відповідні швидкі реакції на 
зміни умов упродовж  цього періоду

 1994Дж. Коул,  

Чітко виділене та організоване «формальне» (втілене 
в спеціальних документах) стратегічне планування, 
структура управління корпорацією, системи та меха-
нізми її окремих ланок, побудовані таким чином, 
щоб забезпечити розробку довгострокової стратегії 
для перемоги в конкурентній боротьбі та створити 
управлінський інструментарій для втілення цих 
стратегій у поточні виробничо-господарські плани, 
які підлягають реалізації на практиці

С
Т
Р
А
Т
Е
Г
І
Ч
Н
Е

У
П
Р
А
В
Л
І
Н
Н
Я

 

 

Рис. 3. Визначення поняття «Стратегічне управління» 
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Узгодженість 
між стратегічним 

плануванням та поточним 
управлінням

Наявність достовірної 
та повної інформації

Цілісність системи 
стратегічного 
планування

Навички стратегічного 
планування 

та управлінняВимоги до 
стратегічного 
управлінняВивільнення часу 

керівників для 
стратегічного 

управління

Орієнтація 
співробітників 

на стратегічні зміни 
та їхню мотивацію

Залучення 
висококваліфікованого 

персоналу

Наявність ресурсів для 
стратегічного управління 

та планування

 

Рис. 4. Вимоги до стратегічного управління 

КАТЕГОРІЇ ПРОБЛЕМ 

Корективні 
(виправлення ситуації, 

яка погіршується)

Прогресивні
(покращання існуючого 

становища)

Будівничі, творчі
(створення суттєво 

іншої ситуації)

АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ 
ПРОБЛЕМИ

Організаційне
 та фізичне місцезнаходження 

(філія, відділ, дільниця)

Розуміння проблеми
(хто найбільш причетний 

до проблеми)

Абсолютна чи 
відносна величина 

(обсяг утраченого прибутку, 
потенційна економія, обсяг 

невикористаних 
потужностей)

Перспектива розв’язання 
в часі (тривалість існування, 

періодичність, тенденції)

Проблема (від грец. problema — задача) — ситуація суперечності між 
різними позиціями у поясненні тих чи інших явищ, об’єктів, процесів, 
яка  потребує  адекватної  теорії  для  її  розв’язання

Суть або зміст (низька 
ефективність, зростаючі 
витрати виробництва, 
недосконала структура 

управління)

 

Рис. 4. Характеристики стратегічних проблем 
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Чи регулярно здійснюються аудиторські 
перевірки, SWOT-аналіз діяльності орга-
нізації? Які методи прогнозування прийнято 
в організації? Чи продумано систему 
узгодження стратегічних і оперативних 
планів? Чи ефективна практика бізнес-
планування? 

Загальні 
проблеми 

стратегічного 
управління

Чи задовольняє вище керівництво, акціоне-
рів сформована місія, політика? Які ще цілі 
варто враховувати? Якими є основні цін-
ності, елементи організаційної культури? Чи 
варто переглянути визначені цінності? Чи 
вплинула на організаційну культуру акти-
візація організації на зовнішньому ринку?

Місія, головна мета Взаємодія із зов-
нішнім середовищем

Чи дотримуються законодавчі вимоги щодо 
охорони довкілля? Яким чином формуються 
відносини з постачальниками, банками, 
біржами, страховими компаніями, місцевими 
органами влади?  Чи сприяє податкова систе-
ма активізації бізнесу? Чи стримують підпри-
ємницьку діяльність нормативні акти міжна-
родних організацій?

Фінанси

Яким є  обсяг поточних та капітальних витрат? Джерела фінансуван-
ня? Механізм прискорення обігу капіталу? Які результати аудиторсь-
ких перевірок?

Маркетинг

Якою мірою враховує організація запити споживачів, їхні права стосовно 
безпеки, надійності, якості? Тенденції у поведінці конкурентів на ринку? 
Його структура,  портфель замовлень? Характеристика каналів збуту?

Розвиток та дослідження

Чи визначено стратегію та політику управління розвитком та досліджен-
нями? Рівень інноваційного потенціалу (дизайн продукту, експеримен-
тальна база, інфляційне забезпечення)... кваліфікація, досвід, мотивація 
наукового персоналу... використання результатів наукових досліджень... 

Постачання

Довіра до основних постачальників  Що необхідно змінити в 
асортименті постачань? Забезпеченість складами, засобами 
транспортування?  Ефективність планів постачання?

?

Кадри

Набирати чи навчати кадри? Ефективність використання робочого 
часу? Як саме  закріплювати кадри на виробництві? Система стосунків 
між «білими» та «синіми  комірцями?» 

Сутність концепції управління виробництвом? Коли і куди краще направ-
ляти інвестиції? В які технології, устаткування? Рівень організації 
виробництва? Рівень управління якістю? Резерви продуктивності праці? 
Стан охорони праці та здоров’я працівників? Ефективність функціо-
нування цілей? Результативність виробництва?

Виробництво

Планування змін

Як часто відбуваються зміни в керівництві? 
Можливі наслідки цих змін? Чи влаштовує 
вище керівництво процедура прийняття 
стратегічних рішень? Наскільки стратегічні 
рішення забезпечені фінансами? Чи норму-
ється управлінська праця? Методи стимулю-
вання вищого та середнього рівня управ-
ління? Чи планується кар’єра управлінців? 
Методи оцінки роботи компанії, структурних 
підрозділів, керівників? 

Ефективність управління

 

 

Рис. 5. Загальні проблеми стратегічного управління 
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Рис. 6. Сутність SWOT-аналізу 

SWOT-аналіз

SWOT-аналіз

SWOT-аналіз

Потенційні внутрішні
сильні сторони (strengths)

Повна компетентність з ключових питань
Адекватні фінансові ресурси
Позитивний імідж у споживачів
Позиція визнаного лідера ринку
Наявність добре відпрацьованих функ-
ціональних стратегій
Економія на масштабах виробництва
Уміння уникнути сильного тиску з боку 
конкурентів
Наявність власної технології
Переваги у витратах
Ефективніші  рекламні  заходи
Досвід у розробці нових товарів
Апробований  менеджмент
Більші можливості виробництва
Досконалі технологічні  навички
Інше

Потенційні внутрішні
слабкі сторони (weaknesses)

Брак чіткого стратегічного напряму роз-
витку
Застаріле  устаткування
Низька  прибутковість
Низька якість  управлінського  апарату
Недосконалість умінь та навичок у клю-
чових  сферах  діяльності
Погано опрацьована стратегія компанії
Внутрішні виробничі проблеми
Відставання в галузі досліджень та роз-
робок
Досить  вузький  асортимент  продукції
Низький  імідж  на ринку
Слабка збутова мережа
Незадовільна організація маркетингової 
діяльності
Брак готівки на фінансування необхідних 
змін у стратегії
Висока собівартість виробів
Інше

Здатність обслуговувати додаткові групи 
споживачів, вийти на нові ринки або 
сегменти ринку
Спроможність розширення асортименту 
продукції для задоволення потреб спо-
живачів
Здатність використовувати навички та 
технологічні «ноу-хау» для випуску нової 
продукції чи нових видів уже випущеної 
продукції
Вертикальна інтеграція (вперед чи назад)
Зниження торговельних бар’єрів на 
привабливих зарубіжних ринках
Послаблення позицій фірм-конкурентів 
Можливість швидкого розвитку у від-
повідь на раптове підвищення попиту на 
ринку
Поява нових технологій
Інше

Потенційні зовнішні
можливості (opportunities):

Вихід на ринок іноземних конкурентів з 
більш низькими витратами
Зростання продажу продуктів-суб-
ститутів
Повільне зростання ринку
Несприятлива зміна курсів іноземних 
валют або торговельної політики урядів 
інших країн
Рівень законодавчих вимог, дотримання 
яких коштує досить дорого
Висока залежність від попиту та етапу 
життєвого циклу розвитку бізнесу
Вимогливість покупців та постачаль-
ників, що постійно зростає
Зміна потреб та смаків споживачів
Несприятливі демографічні зміни
Інше

Потенційні зовнішні
загрози (threats):
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1.1. Діяльність (сектор економіки, місія, основні функції (товари, послу-
ги), оцінка масштабності діяльності, складність та наукомісткість 
технології)

1.2. Історія організації (ким і коли заснована, характер розвитку, ключові 
події)

1.3. Значущість (обсяг діяльності, структура ресурсів, позиція на ринку)
1.4. Власність (капітал, юридична форма)
1.5. Вплив (основні власники, центр контролю, роль правління, ради) 
1.6. Місцезнаходження (де розміщена, кількість та величина окремих під-

розділів, транспорт, зв’язок) 

2.1. Економіка (загальне економічне становище, рівень та напрям розвит-
ку, економічне становище країни, структура та кон’юнктура ринку, 
фінансова система, можливості  отримання кредиту, зовнішня забор-
гованість країни)

2.2. Природні ресурси (сировина, енергія та паливо, вода, земля,  клімат)
2.3. Людські ресурси (освіта, ринок праці, зайнятість та безробіття, тех-

нічні навички, бізнес-навички, можливості навчання)
2.4. Соціально-культурні ресурси (структура суспільства, споживчі потре-

би, соціальні, культурні та релігійні традиції, організації соціального 
спрямування, їхня роль)

2.5. Уряд (стабільність, профіль, база підтримки, економічна, регіональна 
політика, планування, регулювання економіки, контроль, податкова 
система, соціальне забезпечення, охорона здоров’я, освіта, еконо-
мічний  розвиток  та  функції  місцевого  самоуправління)

2.6. Політика (політична система, вплив політики на управління)
2.7. Право (трудове та комерційне законодавство)
2.8. Фізичне середовище (транспорт, зв’язок, житлове господарство, тех-

нічні послуги, охорона довкілля)

3.1. Методологія (формування місії, основні цілі, система стратегічних, 
тактичних, операційних та ситуаційних планів, загальна стратегія, 
маркетинг,  персонал)

3.2. Місія та цілі (оцінка місії, організаційних цілей, визначених керів-
ництвом)

3.3  Стратегічний вибір (оцінка основних альтернатив загальної стратегії)
3.4. Інвестиції (основні проекти інвестування, плани, політика інвесту-

вання)

SWOT-аналіз організації

1. Загальна характеристика об'єкта діагностики

2. Фактори середовища організації

3. Загальні цілі та стратегія організації
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4.1. Управління фінансами (стратегія і політика, документування та звіт-
ність, укомплектованість персоналом, відносини з банківською сфе-
рою)

4.2. Баланс та звіт щодо прибутків (порівняльний аналіз, ключові показни-
ки, фінансова стабільність)

4.3. Ресурси фондів та звертання до них (використання можливостей фон-
дів, прибуток та його використання, грошовий потік)

4.4. Фінансове планування (техніка та методи, оцінка перспективи)
4.5. Аудит (наявність рішень аудитора, якість коментарів аудитора)

5.1. Управління  маркетингом  (концепція,  стратегія,  компетенція  персо-
налу)

5.2. Ринки (обсяг та структура ринку, конкуренти, дослідження ринку, пор-
тфель замовлень, невиконані замовлення)

5.3. Споживачі (кількість, структура, основні клієнти)
5.4. Ціноутворення (стратегія і тактика)
5.5. Продаж продукції (канали збуту, організація, технологія, кількість, на-

вички, мотивація торгового персоналу, довіра до системи розподілу, 
складське господарство, товарообіг, витрати на продаж)

5.6. Послуги (сервіс, технічні послуги)
5.7. Реклама (значення, вартість, техніка, вплив на споживача)

6.1. Управління розвитком та дослідженнями (стратегія, політика, плани, 
структура, роль, особливості)

6.2. Персонал (кваліфікація, кількість, досвід, мотивація)
6.3. Інноваційний  потенціал (дизайн продукції, лабораторії, майстерні, 

випробування, дослідний завод, бібліотека,  інформаційне 
забезпечення)

6.4. Кооперація з організаціями (тип кооперації, партнери, ліцензійні 
угоди)

6.5. Використання результатів наукових досліджень (результати викорис-
тання, вплив на коопераційну діяльність, переваги, ефективність)

4. Фінанси

5. Маркетинг

6. Розвиток та дослідження (НДДКР)
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7.1. Управління виробництвом (концепція, стратегія, кваліфікація персо-
налу,  роль) 

7.2. Виробничі підрозділи (кількість, місцезнаходження, спеціалізація) 
7.3. Обсяг виробництва (виробнича потужність, використання потужнос-

тей,  вузькі  місця)
7.4. Технологія (тип, рівень складності)
7.5. Земля та будівлі (власність на землю, використання землі, місцезна-

ходження,  придатність,  вартість)
7.6. Виробничі потужності (тип устаткування, кількість, вік, стан, аварій-

ність, технічна складність, продуктивність, комплектність, технічне 
обслуговування)

7.7. Організація виробництва (потік сировини, матеріалів та продукції, роз-
виток  виробничих  процесів,  організація  складського  господарства)

7.8. Організація  контрольних  функцій  (планування,  звітність, організа-
ційний  контроль)

7.9. Управління якістю (система, рівень)
7.10. Постачання  (організація, процедури,  постачальники,  субпідрядчики)
7.11. Продуктивність  праці  (категорія  робітників,  кваліфікація, навички, 

ротація,  мотивація,  здійснення  контрольних  функцій)
7.12. Охорона  праці і здоров’я (наявність професійних захворювань, не-

щасних  випадків,  заходи,  інструктаж)
7.13. Ефективність  виробництва  (собівартість  продукції,  продуктивність 

праці,  виробничі  витрати)

8.1. Управління персоналом (концепція і політика, планування,  укомплек-
тованість відділу кадрів) 

8.2. Структура  персоналу (вік, стать,  навички,  меншини, умови праці, 
плинність кадрів, прогули)

8.3. Вербування та селекція (практика вербування та селекції)
8.4. Навчання та розвиток персоналу (перспективність кар'єри, витрати на 

розвиток персоналу, організація, методи, ротація кадрів, система 
оцінки кадрів)

8.5. Мотивація (система зарплати, рівень зарплати, оплата праці за резуль-
татами, розподіл прибутку, дивіденди, соціальні пільги, заохочення 
нефінансового характеру,  моральна мотивація)

8.6. Комунікація між управлінцями та робітниками (характер, практика, 
вплив  на  управління  та  результативність)

7. Виробництво

8. Управління персоналом
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Рис. 7. Методика здійснення SWOT-аналізу

9.1. Вище  керівництво  (ключові фігури, професіоналізм, ставлення до 
змін, мотивованість)

9.2. Структура  організації (тип структури, історія, відділи, дивізіони, від-
носини між лінійним та функціональним персоналом, централізація 
та  децентралізація, використання інструктивних матеріалів, техноло-
гічних  карт)

9.3. Процес прийняття рішень (рівень, причетність, процедури)
9.4. Координація (методи, узгодженість)
9.5. Комунікація (формальні та неформальні канали, методи)
9.6. Система  інформаційного  забезпечення,  планування  та  контролю 

(ефективність інформаційної системи, якість планів, бюджети та 
контроль  за  витратами, звіти, доповіді та їхній  аналіз)

9.7. Застосування передової техніки та технології управління (політика, 
технологія,  комп’ютеризація)

9.8. Організаційна культура (цінності, традиції, звички, стиль управління, 
участь  лінійного  персоналу  в у правлінні,  прийняття  рішень) 

9.9. Управлінське консультування (внутрішні та зовнішні консультанти, 
система  залучення,  методи,  результативність)

10.1. Показники  ефективності  (тенденції розвитку, продуктивність, при-
бутковість, рентабельність, грошовий потік,  ефективність інвес-
тування,  ринкова  ціна  акцій,  створення  робочих  місць)

10.2. Конкурентоспроможність (досягнення, нагороди за якість, позиції на 
ринку,  репутація)

10.3. Напрями розвитку (дані про слабкі та сильні сторони, сприятливі та 
несприятливі  фактори)

10.4. Оцінка результативності (аналіз статистичної та податкової звітності, 
глибина  аналізу,  висновки)

10.5. Підвищення результативності (підходи,  методи, результативність, 
перспективи)

9. Система та практика управління

10. Результативність
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Додаток Є 

АНАЛІЗ ЗОВНІШНЬОГО ТА ВНУТРІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА (для страхових компаній) 

Об’єкт аналізу Мета Напрямок аналізу Результат 

1. Політика у 

сфері надання 

страхових послуг 

Визначити нішу 

ринку 

Вивчити обсяг надання послуг та стан 

задоволення попиту (місткість ринку) і 

можливість витиснення послуг конкурентів 

Можливе збільшення обсягу надання 

послуг 

2. Діяльність 

конкурентів 

Визначити 

можливості 

конкурентів 

Вивчити діяльність конкурентів: товарну та 

цінову політику, організацію управління та 

надання послуг, витрати, інфраструктуру, 

маркетингову діяльність 

З’ясування домінуючих факторів 

конкуренції 

3. Діяльність 

страхової 

компанії 

Визначити необхідні 

ресурси та 

можливості їхнього 

отримання 

Визначити можливість створення нових 

послуг, забезпечення кадрами, фінансовими 

ресурсами 

Розширення обсягу зв’язків із 

страхувальниками 

4. Зовнішні 

умови 

Визначити 

значущість зовнішніх 

факторів 

Вивчити стан державно-політичних, 

економічних, науково-технічних, природно-

кліматичних та інших факторів 

Зменшення невизначеності факторів, 

з’ясування стабільності дії факторів, 

темпів змін  

5. Можливий 

потенціал 

підприємства 

Визначити 

потенційні 

можливості 

підприємства  

Вивчити ефективність діяльності 

підприємства, характер змін, зростання 

потенціалу, а також тенденції надання 

послуг, витрат, конкурентної боротьби 

Збільшення потенціалу 

підприємства, одержання необхідної 

інформації для прийняття рішення 

щодо можливості змін 
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